Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1
Jun 2009.

1. (25 poena)

(a)(10)
int Thread::waitEvent () {
  if (this!=running) return -1;
  lock();
  if (event==0) {
    event=-1;
    if (setjmp(context)==0) {
      runningThread = Scheduler::get();
      longjmp(context,1);
    };
  }
  else event=0;
  unlock();
  return 0;
}
(b)(10)
int main () {
  int sem = sem_create(0);
  if (sem<0) return -1;
  int f = fork();
  if (f<0) return -1;
  if (f==0) {
    sem_wait(sem);
  } else {
    sem_signal(sem);
  }
  return 0;
}
(c)(5) Problem je to što jedna nit koja pozove f i uđe u rekurziju ulazi u mrtvu blokadu (deadlock) sama sa sobom. Naime, kada se f pozove iz neke niti, izvršava se wait na semaforu, što zatvara ulaz u f za nove pozive. Kada ta nit rekurzivno pozove f, ponovo se izvršava wait na istom semaforu, što dovodi do blokade pozivajuće niti koja zauvek ostaje blokirana na kritičnoj sekciji (semaforu) koju je sama zatvorila.
2.
(20 poena)

(a)(10) Imena sa ovakvim deklaracijama i internim vezivanjem imaju vidljivost samo u tom fajlu i ne mogu se referisati iz drugih fajlova. Za njih prevodilac ne generiše deklaracije u zaglavlju .obj fajla kao za simbole koji se izvoze iz tog fajla, što znači da se ti simboli ne izvoze (kako je podrazumevano za globalna imena). Zbog toga njih linker jednostavno i ne vidi, pa ih ne uvodi u svoju tabelu simbola, ne razrešava referisanja i, uopšte, ni na koji način ih ne tretira.
b)(5)
Na primer, u slučaju kada I/O operaciju izvršava DMA, a kao bafer se koristi deo memorije koja pripada procesu, izbacivanje tog procesa može da dovede do sledećeg problema. Deo fizičke memorije koju je zauzimao bafer izbačenog procesa dodeli se drugom procesu, što znači da sadržaj tog dela memorije čita ili upisuje taj proces, a sa druge strane, isti deo fizičke memorije koristi DMA (bilo da čita ili da upisuje), što dovodi do potpuno nepredvidivih i nekorektnih efekata (onaj ko čita dobija potpuno neadekvatne podatke iz memorije).
c)(10)
unsigned long int vMemSize (PMT1 pmt1){
  if (pmt1==0) return 0; // Error
  unsigned long int numOfPages = 0;
  for (int i=0; i<PMT1Size; i++) {
    if ((unsigned int)(pmt1[i])==~0) continue;
    for (int j=0; j<PMT2Size; j++)
      if (pmt1[i][j]!=~0) numOfPages++;
  }
  return numOfPages*PageSize;
}
3. (10 poena) 
a)(5)

void writeln(Device* d, const char* s) {
  for (;*s; s++) putc(d,*s);
  putc(d,’\n’);
}
b)(5)

void putc(char c) {
  static char buffer[N];
  static int cursor=0;
  buffer[cursor++]=c;
  if (cursor==N) {
    output(buffer);
    cursor=0;
  }
}
4. (15 poena)
a)(5)
Ne. Stvarna vrednost identifikatora (ručke) u mnogim sistemima ima samo lokalni opseg, unutar procesa koji je otvorio fajl, jer predstavlja identifikator ulaza u tabeli otvorenih fajlova samo tog procesa (npr. broj/indeks ulaza u toj tabeli). Zbog toga dva procesa mogu imati istu ovakvu vrednust, a da zapravo ti ulazi predstavljaju sasvim različite fajlove.
b)(10)
void clearFile (FCB* file) {
  if (file==0) return;
  for (int i=0; i<FIndexSize; i++) {
    BlockNo b = file->index[i];
    if (b!=0) {
      freeBlock(b);
      file->index[i] = 0;
    }
  }
  file->sizeInBlocks=0;
}
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